
ZARADA PENZIONERA U RADNOM ODNOSU

U skladu sa stavom Ministarstva finansija – Poreska uprava (odelenje za komunikaciju) od 
09-02-2009.godine po pitanju uplate doprinosa za obavezno socijalno osiguranje na zaradu koju u 
ponovnom zaposlenju ostvaruje korisnik starosne penzije, izvršili smo dopune programa u skladu sa 
ovim stavom. (Privredni savetnik APRIL 2009, strana 24-26).

Stav nadležnog ministarstva je da se korisniku penzije koji je istovremeno u radnom odnosu
– utvrdjuje i plaća doprinos za penzijsko i invalidsko osiguranje po osnovu radnog odnosa
– ne utvrdjuje doprinos za zdravstveno osiguranje i doprinos za osiguranje za slučaj 

nezaposlenosti po osnovu radnog odnosa.

U skladu sa ovim stavom penzioner u radnom odnosu uplaćuje samo doprinos za penzijsko i 
invalidsko osiguranje, ali pošto se ne obračunava i ne plaća doprinos za zdravstveno osiguranje 
korisnik starosne penzije ne ostvaruje prava iz zdravstvenog osiguranja kao osiguranik zaposleni 
već kao osiguranik starosne penzije, što znači da mu poslodavac ne izdaje i ne overava zdravstvenu 
knjižicu, kao i da u slučaju nesposobnosti za rad po osnovu bolesti nema pravo na naknadu zarade.

Po napred navedenom, obračun zarade se vrši samo obustavom doprinosa za PIO, pa je u 
skladu sa tim BRUTO ZARADA = ( NETO - ( NEOPOREZIVO * 12 / 100) / 0,77 ) ako je bruto 
zarada viša od najniže osnovice, odnsono BRUTO ZARADA = ( NETO - ( NEOPOREZIVO * 12 /
100) + DOPRINOS ZA PIO ) / 0,88 ako je bruto zarada niža od najniže osnovice.

Zbog toga što se na bruto zaradu radnika obračunava samo jedan doprinos (PIO) za ove 
radnike se izradjuje poseban OD obrazac.

Da bi u programskom paketu BusinessWare Payroll obračun bio u skladu sa napred 
navedenim otvorili smo posebnu kategoriju radnog odnosa PENZIONER U RADNOM ODNOSU 
sa šifrom 6. Potrebno je u matičnim podacima doprinosa, preko menija

PLATE / SERVIS / PROMENA DOPRINOSA

za šifre 1  i  61  pod rednim brojem 6 – zarada penzionera uneti ozanku 1.

U matičnim podacima, koeficijent N-B za ovu kategoriju rada treba da stoji 1,2987012987, ali 
to će program sam prilikom unosa mesečnih podataka izračunati i ubaciti.

U matičnim podacima radnika za ovog zaposlenog, na pitanje VLASNIK ZAPOSLENI 
izabrati opciju 2 – penzioner i program će automatski dodeliti kategoriju radnog odnosa 6.

Prilikom obračuna zarade, možete otvoriti posebnu šifru ZARADA PENZIONERA, a možete 
nastaviti i sa unosom evidencije na postojeće šifre. Ukoliko želite da otvorite novu šifru za zaradu, u 
karakteristikama nove šifre unesite iste podatke koji stoje u šifri koju koristite za obračun zarade 
drugih radnika.

Kod obračuna zarade PENZIONERI kao posebna kategorija će biti obračunavani posebno i 
svi ispisi će biti nezavisni za ovu kategoriju rada. Ostaje samo pitanje da li OPJ obrazac treba da 
spojimo sa redovnom zaradom, ali za sada i ovaj OPJ izlazi posebno.


